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TGAU MATHEMATEG LLINOL PAPUR 1 UWCH 4370-55

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 12930 3.2 1.4 5 63.9 99.8
2 12697 2.1 1.5 5 42.6 98
3 12721 3 2 6 49.7 98.2
4 12287 0.3 0.6 2 16.3 94.8
5 12824 4.9 2.2 7 69.8 99
6 12931 2.6 1.4 4 64.3 99.8
7 12120 0.7 1.2 3 24.7 93.5
8 12869 0.8 0.9 2 37.9 99.3
9 12825 3.3 1.6 6 54.4 99
10 11870 1.2 1.3 3 41.5 91.6
11 11980 1.1 1.1 3 38 92.5
12 12938 3.3 1.7 7 47.2 99.8
13 12766 3.7 2.5 7 53.3 98.5
14 12703 2.5 1.9 5 51 98
15 11719 2.1 2.7 8 26.1 90.4
16 12719 1.9 2.2 8 23.3 98.2
17 11961 1.1 1.4 5 22.9 92.3
18 12305 1.5 2.1 8 18.6 95
19 12475 1.3 2.1 6 21.1 96.3

TGAU MATHEMATEG LLINOL PAPUR 1 UWCH 4370-
55

Cwestiwn

80 90 100

Ffactor Hygyrchedd%
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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau
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	Eng3 gyda marciau
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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau
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	Eng2 gyda marciau
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	Eng3 gyda marciau
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	Cynllun marcio
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	Eng1 gyda marciau
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	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 9a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 wedi marcio

	Enghraifft 2
	Eng 2 wedi marcio

	Enghraifft 3
	Eng 3 wedi marcio


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 wedi marcio

	Enghraifft 2
	Eng 2 wedi marcio

	Enghraifft 3
	Eng 3 wedi marcio


	Cwestiwn 11
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 wedi marcio

	Enghraifft 2
	Eng 2 wedi marcio

	Enghraifft 3
	Eng 3 wedi marcio







(a) Cyfrifwch raddfa’r map, gan roi eich ateb ar y ffurf1: LS 2]











(a) Cyfrifwch raddfa’r map, gan roi eich ateb ar y ffurf 1: . 22 ... 2)
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(a) Cyfrifwch raddfa'r map, gan roi eich atebary ffurf1: 25
ORIV 1 N R —











2(a) 1 cm represents either
25km or

25000m or 2 500 000cm

1:2 500000

M1

Al

Do not accept 4 cm represents 100 km (given in question)
An answer of 1 : 25 1s M0 (and AQ) however allow 1 : 25 ki
for M1

1:2.5 mllion

Allow 1: 2 500 000¢cm (must be within a ratio)











(a) Cyfrifwch raddfa’r map, gan roi eich ateb ar y ffurf1: LS 2]




Sticky Note

M1
A0



Sticky Note

M1 a roddwyd yma am rannu â 4 ond ddim yn yr unedau cywir eto. Mae angen newid 25 km i gentimetrau i gael marciau llawn.










(a) Cyfrifwch raddfa’r map, gan roi eich ateb ar y ffurf 1: . 22 ... 2)

e P B N e B P T e e e et ek rhsans aaskaena s con Lot A URLELE LR AR AL bR aah R ins s atunt od




Sticky Note

Wedi rhannu â 4 er mwyn cael yr ateb yn y ffurf 1:..... 



Sticky Note

Sylweddoli bod yr unedau yn wahanol ond heb droi y km i cm er mwyn cael yr ateb yn y ffurf cywir.



Sticky Note

M1
A0










(a) Cyfrifwch raddfa’r map, gan roi eich atebar y ffurf1: 25
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Sticky Note

Er bod yr ymgeisydd wedi rhannu â 4 er mwyn cael yr ateb yn y ffurf 1:..... does dim cydnabyddiaeth o unedau ac felly ni roddwyd marciau o gwbl yma.
M0
A0










Mae’r map isod yn dangos llwybr o Gaeredin (Edinburgh) i Dundee.

Montrose

Dundee

Caeredin

Mae’r lliwybr o Gaeredin i Dundee tua 4cm ar y map.
Mae’r daith wirioneddol (actual) tua 100 cilometr.

(@) Cyfrifwch raddfa’r map, gan roi eich ateb ary ffurf1: ... 2]











(b) Mae'r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.
Cyfrifwech fuanedd cyfartalog y daith hon.

Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. [3]
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(b) Mae'r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.

Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon.

0 -39
Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. s W@

Ruanedd = Pewrec /amMSec.
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(b) Mae' daith o Gaeredin | Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car,
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon.
Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. [3]

_______________________ __buonedd = pewtey oo











2(b) 100/ 2hr 30 min or 200 km in 5 hours M1 Accept time written incorrectly, for the idea distance /time,

e.g. 100/2.3, 100/150
100/2.5 or 200/5 ml Alternatively M1, ml for 20km in 30 minutes
40 (kan/h) Al Sight of 40 irrespective of units given

©WIEC CBAC Ltd










(b) Mae'r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.
Cyfrifwech fuanedd cyfartalog y daith hon.
Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. [3]

B= pelter o I it it
——————————— . = m ’ 5
omses %S 9




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn deall sut i ddarganfod buanedd cyfartalog ac wedi llwyddo setio'r cwestiwn allan yn gywir er mwyn arwain at ateb cywir felly M1 am y syniad o bellter rhannu ag amser, m1 am 100km/2.5awr ond methu delio â'r rhannu heb gyfrifiannell.
M1
m1
A0










(b) Mae'r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon. o -90
Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. s W@

o
o

Ruanedd = Pe\rec /aMSer

24000 189

WO Ryl



Sticky Note

Ateb cywir yn yr unedau cywir. Y dull a ddefnyddiwyd oedd rhannu. Roedd yr ymgeisydd wedi lluosi â 10 yn y drydedd linell er mwyn cael gwared o'r pwynt degol. 
M1
m1
A1










(b) Mae' daith o Gaeredin | Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car,

Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon.
Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. [3]

_________________________ Duonedd = peutey oo

buanedd= 108 08 = 1 buaregd
.......................................... 5. 903 0 _{m_..mog._... L9k



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cael y syniad cywir o bellter dros amser ond gofynnwyd am yr ateb mewn km/awr ac nid km/munud (150 munud). Rhoddwyd M1 am y cam cyntaf ond dim marc arall.



Sticky Note

M1
m0
A0










(b) Mae'r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon.
Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. [3]
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2015 Summer Linear Paper 1
Higher Tier

Comments

5. For spoons: sight of 450+180 OR
sight of 450 split as 360, 90 or 180, 180, 90

(Machine stopped at) 11(:)30 (am)

For forks: 240 x25 OR
240+60 = 4 (forks per minute) and (4)x 150 or equivalent
600 (forks)
Look for:

e  Appropriate labelling of calculations, e.g.
‘number of spoons’, ‘time to produce 450
spoons’, ‘number of spoons produced in 10
minutes’, ‘number of forks produced’, etc

e  Time written correctly, 11(:)30 (am)

QWC2: Candidates will be expected to
e  present work clearly, maybe with diagrams and
words explaining process or steps
AND
e make few if any mistakes in mathematical form,
spelling, punctuation and grammar and include
units in their final answer

QWC1.: Candidates will be expected to
e  present work clearly, maybe with diagrams and
words explaining process or steps
OR
e make few if any mistakes in mathematical form,
spelling, punctuation and grammar and include
units in their final answer

M1

A2

M1

Al

QWC

OR 3(spoons per min) or 30(spoons in) 10 mins

Al for 2.5 (hours) or 2 hours 30 minutes or 150 minutes
For Al allow poor or incorrect notation of time, e.g. 2.3 hrs

FT ‘their 2.5 hours’ or ‘their 150 minutes’

FT ‘their 2.5 hours’ provided not a whole number or ‘their
150 minutes’ provided not a multiple of 60

Alternative if the time period is not considered
(for max 3 marks):

M1 for an attempt to find the multiplier180 % ...
e.g. 18:24 and 450+18 (=25),

M1 for a final calculation that could lead to a correct
answer, e.g. applying the multiplier to the right hand side of
their ratio, for attempt 24x450+18

Al for 600 forks

=450,

QWC2 Presents relevant material in a coherent and logical
manner, using acceptable mathematical form, and with few if
any errors in spelling, punctuation and grammar.

QWC1 Presents relevant material in a coherent and logical
manner but with some errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation or grammar

OR

evident weaknesses in organisation of material but using
acceptable mathematical form, with few if any errors in
spelling, punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of material, and
errors in use of mathematical form, spelling, punctuation or
grammar.
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Sticky Note

Roedd yr ymgeisydd wedi gweithio gyda blociau o 1 awr ar y tro ac wedyn ½ awr er mwyn darganfod yr amser i gynhyrchu 450 llwy ac wedyn defnyddiwyd yr un dull am y nifer o ffyrc. Esboniodd y gwaith wrth fynd ymlaen ac er nad oedd teitlau roedd yn dangos strwythur da ac wedi mynegu'r camau'n eglur i gael QWC2.
Marciau llawn.
M1
A2
M1
A1
QWC2
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Sticky Note

Roedd yr ymgeisydd yma wedi cael yr ateb cywir am yr amser i gynhyrchu 450 llwy sef 11.30am M1 A2. Mae'r rhifau ar yr ochr chwith yn dangos lluosrifau o 180 ond heb esboniad o'u hystyr. Cafwyd ateb cywir am y nifer o ffyrc yn yr un amser yn ennill M1 A1 ond QWC1 yn unig am y strwythur ond heb esboniad llawn.
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Sticky Note

Gwirio yr ateb o 2½ awr



Sticky Note

Esboniwyd y gwaith yn glir wrth fynd ymlaen a gwirio yr ateb o 2½ awr er mwyn cyrraedd yr ateb cywir o 11.30am.
Defnyddiwyd lluosi yn hyderus i gyrraedd  yr ateb o 600 fforc a phwysleisiodd y ddau ateb eto mewn ffordd cadarnhaol. 
Mynegwyd y gwaith yn gywir gan ddangos strwythur da. Marciau llawn
M1
A2
M1 
A1
QWC2










Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mewn ffatri mae dau beiriant.
Mae Peiriant A yn gwneud llwyau plastig ac mae Peiriant B yn gwneud ffyrc plastig.
Mae’r ddau beiriant yn gweithio ar gyfradd gyson.

Mae Peiriant A yn gwneud 180 o lwyau plastig yr awr. f

Mae Peiriant B yn gwneud 240 o ffyrc plastig yr awr. v

Mae’r ddau beiriant yn dechrau eu cynhyrchu ar fore Llun am 9 a.m.
Mae’r ddau beiriant yn cael eu stopio ar gyfer cynnal a chadw (maintenance) ar 61 i 450 o lwyau
gael eu cynhyrchu.
Cyfrifwch
* beth oedd yr amser pan gafodd y peiriannau eu stopio ar gyfer cynnal a chadw
* nifery ffyrc gafodd eu cynhyrchu rhwng 9 a.m. ar amser cafodd y peiriannau eu stopio ar
gyfer cynnal a chadw. [7]











Mynegwch eich ateb fel rhif cymysg ar ei ffurf symiaf.
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Mynegwch eich ateb fel rhif cymysg ar ei ffurf symiaf. (3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn gweithio mewn ffracsiynau pendrwm trwyddo ac yn defnyddio wythfedi. Mae'n dangos dealltwriaeth dda o'r broses.
Marciau llawn



Sticky Note

B1



Sticky Note

B1



Sticky Note

B1










Mynegwch eich ateb fel rhif cymysg ar ei ffurf symiaf. [3]

s - = T
B BT <) R o l =

......................

................................................................................................................................................................











Mynegwch eich ateb fel rhif cymysg ar ei ffurf symiaf. [3]

3 3 = e 2 _ )2
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Sticky Note

Anghywir. Dim marc. 
Mae'r ymgeisydd wedi adio'r rhifau cyfan, y rhifiaduron a'r enwaduron ac wedyn wedi trio canslo?. Dim dealltwriaeth o'r broses o adio ffracsiynau.










Mynegwch eich ateb fel rhif cymysg ar ei ffurf symiaf.

[3]











Mynegwch eich ateb fel rhif cymysg ar ei ffurf symlaf.

IERE;

[3]




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma yn gallu delio â rhifau cymysg ac mae wedi adio'r rhifau cyfan yn gyntaf. Mae'r ail farc am sefydlu enwadur cyffredin sef wythfedi, ar trydydd am ateb cywir ar ôl newid o ffracsiwn pendrwm i rif cymysg newydd.










Rhaidiclﬂddangosaiehgw&immammmmmainhm [3]
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Sticky Note

Fformiwla cywir am arwynebedd y cylch ac am gyfaint y silindr yn yr unedau cywir M1 A1. Dydy'r ymgeisydd ddim yn cael y trydydd marc oherwydd nad yw wedi sylweddoli bod 1000ml  = 1 litr ac mae wedi rhannu â 100 yn unig. Er bod ei gasgliad yn gywir, mae angen cymharu unedau cywir â 5 litr i ennill y marc olaf.
E0
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Sticky Note

Fformiwla ac ateb cywir yn yr unedau cywir am gyfaint y silindr. M1 A1.
Er bod y casgliad yn gywir, nad yw'r silindr yn dal 5 litr, mae angen cymharu y ddau gyfaint yn yr un unedau i ennill y trydydd marc. Naill ai 480cm3 a 5000cm3  neu 0.480 litr a 5 litr.
E0










Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. [3]











Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. [3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi darganfod yr ateb cywir ar gyfer cyfaint y silindr er bod yr unedau yn anghywir am gyfaint (cm yn lle cm3). M1 A1
Does dim ymdrech yma i gymharu yr ateb â 5 litr ac felly er bod y casgliad yn gywir, sef bod y silindr yn rhy fach, dydy hwn ddim yn ennill marc. E0
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Ml A Ml A I L MA A A

(a) Darganfyddwch y cyfanrif sy'n bodloni'r hafq fward zero marks ill.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
...... Je Fc= D Fe wm D
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Sticky Note

Ateb cywir yn cael B2
Cynnig a gwella oedd y dull i fod ac mae'r ymgeisydd yma wedi dewis y rhif cywir yn syth.  










9.

(a) Darganfyddwch y cyfanrif sy'n bodloni'r hafaliad x* - 2x = 21.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. wd—=T\

(2]

322 =Q%e

ox=3 . MP-Lu=56,











9.

(a) Darganfyddwch y cyfanrif sy'n bodloni'r hafaliad x* - 2x = 21.

Rhaid | chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

=]

-
N Sy
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Sticky Note

Ar ol dechrau trio datrys hafaliad cwadratig mae'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen dull cynnig a gwella.
Marciau llawn B2.



Sticky Note

Wedi rhoi yr hafaliad yn hafal i 0 er mwyn ffactorio ond dydy hwn ddim yn hafaliad cwadratig










9. (a) Darganfyddwch y cyfanrif sy'n bodloni'r hafaliad x* — 2x = 21
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 2]

x> Loz 2\
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(a) Darganfyddwch y cyfanrif sy'n bodloni'r hafaliad x* — 2x = 21.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 2]

>x? ~Be=2l

P T 75 et ¥
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Sticky Note

Er bod yr ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad wrth ysgrifennu 32 yn lle 33 mae wedi gweithio hwn allan ac wedi amnewid 3 yn 2x = 6 ac felly mae'n cael marciau llawn B2.










A+2 +6/8+3/8 or

or 38+19
8 8
6 /s

Bl

Bl

Bl

For Bl allow 28.5/4 or 7.125 or 7°°/,

Or equvalent, e.g. 114/16 or 228/32, etc.

FT from 1 error in the calculation of 1 of the numerators
provided the denominators are common

If no marks, allow SC1 for an answer of 14 from %i+%s

© WIEC CBACLtd







10. Mae rhif cymysg yn rhif cyfan ynghyd a ffracsiwn.

Mae 42 az g yn rhifau cymysg.

; 3 3
Enrhifwch 44 + 28 )

Mynegwch eich ateb fel rhif cymysg ar ei ffurf symiaf. [3]







11. Volume = mx4“x10 or 3x4°x10
4R0(em®)

Conclusion, ¢.g. ‘incorrect as it is approximately (0).48
litres’, “no he is wrong it holds about 480cm’ not
5000em™, ‘no he is incorrect as it is 4520cm’ difference’

M1
Al

El

ISW (change of units). Ignore units given for Al, but they
must be correct in order to award E1

‘No’ or ‘incorrect’ may be implied. The reason must be
showing comparison (like units), e.g. 0.48(0) (with 5 litres),
or 480 with 5000 (cm?), or 480cm? approximately 500cm?
with 5000em’

FT “their 480 (cm?)’ provided M1 awardad and “their 480"
has dimensionally correct units for comparison with 5 litres







11. Mae silindr gwag yn cael ei wneud. Ei radiws mewnol yw 4 cm a’i uchder mewnol yw 10cm.

10cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae Carwyn yn dweud
‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 5 litr o hylif.

Trwy amcangyfrif  fel 3, dangoswch a yw Carwyn yn gywir neu beidio.

Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. [3]











17(a) Attempt to subtract 10x=3.4646.. from 1000x = M1 Or equvalent for 100x=34.646.. and x =0.34646..
346.46... or alternative method
343/990 Al Final answer of 34.3/99 M1 only
17(b) 49 - 3572 -35"2 + 50 Bl
=099 7042 B1 FT correctly simplified (equivalent level of difficulty)
provided at least 3 of the terms are correct OR
49 a2 + 50 with a#0
Irrational El Depends on “their answer” including a surd and at least B1

previously awarded







17. (a) Mynegwch 0-346 fel ffracsiwn. 2]







9a) (x=)3

B2

Accept embedded answers for B2 or Bl
B1 for one correct evaluated trial (excluding x=0)

X X3 - 2x
1 -1
2 4
3 21
4 56

Bl for 27 — 6 =21 without showing an embedded x =3 or
giving an answer x =3 and x = -3







(a) Darganfyddwch y cyfanrif sy’n bodloni’r hafaliad x3 — 2x = 21.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]












